
 
 
 
 
 
1. Како се назива стеновит омотач Земље? Заокружи тачан одговор. 

атмосфера   хидросфера   литосфера   биосфера 
 

2. Допуни реченицу појмовима који недостају. 

 

 

Континент који је посебно истакнут на 

карти назива се ____________________, а 

океан обележен бројем 1 назива се 

_____________________________. 

 

3. Ако је тврдња тачна заокружи слово Т, а ако је нетачна заокружи слово Н. 

а) Низије су на картама приказане нијансама зелене боје. Т Н 

б) Што је планина виша, браон боја на карти је све светлија. Т Н 

в) Велике морске дубине се приказују тамном плавом бојом. Т Н 

 

4. Повежи појмове из колоне лево са њиховим значењем у колони десно, тако што ћеш уписати 

    одговарајуће слово на линију испред наведеног појма.  

1.  наталитет а) број умрлих на једној територији 

2.  миграције б) сеобе становништва 

3.  густина насељености в) просечан број становника на 1km2 

   г) број рођених на једној територији 
 

5. Одговори на питање.  

Која привредна делатност обухвата гајење и искоришћавање биљака и животиња?  

_____________________________________ 

 

6. Подвуци  један од понуђених одговора како би реченицe билe тачнe. 
 

а) Ако се на челу државе налази краљ, држава је према облику владавине република / монархија. 

б) Ако је државна граница повучена преко планине, таква граница је вештачка / природна. 

 

7. Које планине раздвајају Европу од Азије? (Заокружи слова испред тачних одговора.) 
 

а) Карпати  

б) Урал 

в) Кавказ 

г) Алпи 

д) Пиринеји 

Име и презиме ученика_______________________________    Разред  _______ Иницијални тест 

② 

④ 

③ 

③ 

② 

② 

② 



8. Проучи слику на којој је приказан начин стварања раседних планина па одговори на питање. 

Које су одлике раседних планина? 

(Заокружи слово испред тачног одговора.)  

а) Настају хоризонталним померањем  делова Земљине коре.  

б) Имају стрме стране и оштре врхове.  

в) Настају вертикалним померањем делова Земљине коре.  

г) Пружају се у виду ланаца.  

 

9. Анализирај клима-дијаграм па допуни реченице називом месеца и вредностима температуре  

    и количине падавина.  

 

а) Најсушнији месец је _________________ са  ________ mm падавина. 

б) Средња месечна температура у августу износи око  _______ ℃. 

 

10. На карти света обележи положај тачке А која се налази на 50°N и 100°W, a затим одговори  

      на питање испод. 

 
         У ком топлотном појасу се налази тачка А? ________________________________ 

 

11. Допуни реченице појмовима који недостају. 

а) Процес настанка и ширења градова назива се _______________________________________________. 

б) Градске области настале спајањем два или више градова називају се   __________________________. 

 

② 

③ 

③ 

④ 



12. Одговори на следећа питања. 

а) У ком мору се налазе острва Сицилија и Сардинија?__________________________________________ 

б) Како се назива највећа низија у Европи? ____________________________________________________ 

в) У које језеро се уливају реке Волга и Урал? _________________________________________________ 

 

13. Заокружи слово испред  тачнoг одговора у задатку А, а затим реши задатак Б. 

А.  Која је природна зона карактеристична за пределе у којима влада екваторијална клима? 

а) тајга 

б) прашума 

в) тундра 

г) савана 

Б. На ком континенту је заступљена екваторијална клима? Пронађи и подвуци тачан одговор. 

Европа  Африка  Антарктик  Северна Америка 
 

14. Подвуци један од понуђених појмова како би тврдње о приказаној полно-старосној  

      пирамиди биле тачне.  

а) Полно-старосна пирамида оваквог облика, приказује  

биолошку структуру афричких / европских држава. 

 

б) У државама са оваквим изгледом пирамиде постоји  

депопулација / демографска експлозија. 

 

 

 

 

15. Ако је тврдња тачна заокружи Т, а ако је нетачна заокружи Н. 

а) Голфска струја повећава влажност ваздуха на западу Европе. Т Н 

б) Јужна Европа је најтоплија европска регија јер има највећу географску ширину. Т Н 

в) Фјордови на Скандинавском полуострву су настали након завршетка леденог доба. Т Н 

г) Количина падавина се смањује идући од запада ка истоку Европе. Т Н 
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